



线上线下互动 联合督导检查

我区打好施工扬尘污染防治攻坚战，促进城市空气质量持续向好

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦)连日来，区住建局组织开展建筑工地安全住房和扬尘治理检查行动，对全区范围内施工扬尘污染治理工作进行全面排查整改，解决施工扬尘防治突出问题。同时，压实项目各方主体责任，建立扬尘治理长效机制，严格落实建筑工程施工现场扬尘防控“六个百分百”和预拌混凝土运输车辆“八个百分百”作业要求，实现扬尘防治常态化、精细化管理，遏制施工扬尘对城市空气质量的影晌，促进城市空气质量持续向好。

宣传教育，把握安全治尘“方向标”。要求全区各在建项目组织

安全员开展安全住房和扬尘治理学习培训，确保把建筑工地扬尘治理工作抓好、抓实、抓出成效。区住建局建设事务服务中心工作人员通过发放宣传图册、讲解安全生产及扬尘治理相关规定、政策和措施，围绕工地扬尘污染抓什么、怎么抓、怎么防治进行业务指导，全面提升我区建筑工地安全住房和扬尘治理水平，为冬季大气污染防治从严管控打下坚实基础。

全面监管，打好安全治尘“攻坚战”。应用“互联网+监管”模式，依托建筑工地安全在线平台、扬尘在线监测系统，对建设项目的扬尘排放状况进行24小时全天候跟踪

监测，并通过智慧工地视频监控俯瞰现场全貌即时调度，实时抓拍施工现场出入口处渣土车辆冲洗情况。根据各项目扬尘监测PM值的变化情况及时排查、提醒，采取相应防治措施，及时开展针对性检查巡查，实现线上线下监管互动，确保安全生产及扬尘防治工作规范化、常态化和标准化。

重点督导，坚守安全治尘“主阵地”。采取“四不两直”方式，对管理水平弱、隐患较多的项目实行重点监控，对整改措施不力、行动缓慢的，约谈项目负责人，下达限期整改或移交区综合行政执法局处罚。同时，聘请第三方机构深入工地现场全过程、全时段巡查督查，跟踪盯办，督促落实。聚焦重点难点、短板弱项，逐项检查、督导、落实，确保治理成效。

协同推进，打造安全治尘“共同体”。区住建局建设事务服务中心联合办事处和区综合行政执法局针对建筑施工安全生产隐患、扬尘、渣土车等问题，定期开展联合督导检查，要求各在建项目高标准执行《烟台市建设工程施工现场扬尘污染防治工作导则》要求，各建筑工地现场裸土绿网全覆盖，渣土挖卸不间断洒水湿法作业，门前三包开启雾炮或喷洒模式。同时，与各建设单位、监理单位、施工企业签订建筑施工扬尘污染防治责任书，将扬尘防控“六个百分百”进行逐条分解，责任到人，各在建项目配备专职管理人员和保洁人员，确保将扬尘治理各项措施落到实处。

下一步，区住建局将加大对在建工程扬尘防治工作的检查频次，把建筑工地扬尘防治深入到每一个建筑工地建设、施工、监理第一责任人和每名建筑工人，真正形成扬尘防治人人抓、人人管、人人控、人人防的良好局面。

区发改局加强节日期间商品价格监测

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 焉妮)为切实做好我区保供稳价工作，保障市场重要民生商品价格平稳运行，及时准确掌握与群众生活、节日消费密切相关的重要民生商品市场供应及价格情况，连日来，区发改局价格认证中心工作人员对副食品批发、零售企业开展节日期间市场价格监测。

从监测数据看，我区重要民生商品市场供应充足，除水果价格稳中有升外，其余商品价格总体平稳。

下一步，区发改局将继续加强与相关职能部门的沟通协作，提高价格监测巡查频次，及时掌握市场价格变化情况，重点关注与群众生活、节日消费密切相关的重要商品价格，保障市场价格稳定。

我为群众办实事 居住环境篇：

我区开展消防安全集中夜查行动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙小惠 摄影报道)为做好“元旦”期间火灾防控工作，近日，区消防救援大队成立检查组，在全区范围内集中开展消防安全集中夜查行动，倾力维护节日期间全区消防安全稳定。

期间，各检查组通过实地查看、现场询问的方式，对全区各类酒店、宾馆饭店等夜间营业场所开展检查。重点对单位内部的消防安全管理制度、灭火应急预案的制定和落实情况、消防控制室、安全疏散通道、消防设施器材等重点部位进行细致检查，同时，检查组详细询问工作人员有关初起火灾扑救、人员疏散等方面的问题，现场抽查工作人员对灭火器的操作使用，并对在场员工进行消防培训。

针对检查中发现的问题，检查组现场提出整改意见责令单位负责人立即着手整改火灾隐患，并要求单位负责人要牢固树立消防安全主体责任意识、责任意识，严格落实消防安全责任制，责任到人，认真查找工作中的薄弱环节，继续加大火灾隐患排查力度，突出防范重点，狠抓落实，确保元旦节期间消



防安全。

通过此次夜查行动，进一步增强各单位负责人的消防安全意识，

切实从源头上把好安全关。下步，区消防救援大队将继续保持高压态势，加大对辖区各类重点场所消

防安全检查、宣传力度，切实筑牢消防安全底线，坚决维护好疫情期间辖区火灾形势持续安全稳定。

提升监管水平 保障安心乘梯

我区开展电梯安全事故应急救援演练活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)近日，区市场监管局联合贵和恒裕酒店开展电梯安全事故应急救援演练活动，进一步检验和规范电梯使用单位、维保单位应急救援预案，增强电梯突发事件的应急处置能力，提升特种设备安全监管水平，切实保障人民群众安心乘梯、放心乘梯。

此次演练模拟酒店电梯在使用中突然停止运行，导致2名乘客被困电梯内，被困乘客用电梯内的紧急呼叫装置求救。酒店值班人员接到报警后，立即通知安全管理人

员进行救援。安全管理人立即启动应急救援预案，并将情况上报酒店负责人和相关部门。随后，

赶赴现场对被困乘客进行心理安抚和情绪疏导沟通，告知注意事项，并在电梯周边做好围挡提示，维护现场秩序。电梯维保人员到达现场用专用钥匙打开层门和轿厢门，成功救出被困乘客。最后，维保人员进入电梯检修，在试运行确认安全后，电梯恢复正常运行。整个演练过程程序规范、措施得当，有效提高电梯使用单位和维保单位应急处置能力，增强电梯乘客安全意识，最大限度保障乘客的人身安全以及设备安全。

此外，区市场监管局工作人员开展安全乘梯宣传，提醒广大群众乘坐电梯时注意相关事项，如果遇到电梯满员，要退出电梯等待下一



次服务，不可在超载警报响起后依然挤进电梯，否则容易造成电梯无法控制自行下降的危险。如果发生电梯困人的事故不要惊慌，可通过电梯内紧急救援通话向物业公司求救或手机拨打电梯维修单位的服务电话求助，也可通过大声呼救等方式向外传递被困的信息，千

万不要强行扒门或试图从轿顶天花板爬出，避免带来新的险情。

下一步，区市场监管局将继续抓好全区电梯安全运行工作，督促各单位切实落实安全生产主体责任，对表开展自查自纠，消除各类事故隐患，确保在用电梯的安全运行。

区档案馆开展“听党史 忆初心”宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 董玲洁)近日，区档案馆结合学习党的二十大精神，以“听党史、忆初心”为主题，邀请省红色宣讲团成员刘晓宁同志开展专题宣讲。

宣讲会上，刘晓宁同志以其父亲的故事展开，讲述中国共产党的百年奋斗历程，梳理解读中国人民海军从建立、发展到强大的进程。同时，结合自己的亲身经历和体会，以丰富的史实、科学的逻辑，深刻剖析中国共产党为什么能够从无到有，不断发展壮大。

宣讲内容紧扣主题、紧密联系实际，以通俗易懂的语言，生动鲜活的故事，激发在场全体党员干部守初心、担使命的信心和决心。下步，区档案馆将结合党的二十大精神，深入开展专题研讨和理论宣讲，切实提高干部队伍素质和专业能力。

安全生产大排查大整治行动